

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Тер-Багдасарян Александр Михайлович
Должность: Первый заместитель директора
Дата подписания: 19.11.2023 16:28:36
Уникальный программный ключ:
0479e90ae4c5c59b2b30ca71e301

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую программу «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция

Реализуемая магистерская программа «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция представляет собой систему документов, разработанную ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия» (далее – Университет) на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования (далее - ФГОС), утвержденного Приказом Минобрнауки РФ от 14.12.2010 N 1763 (ред. от 31.05.2011) "Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по направлению подготовки 030900 Юриспруденция (квалификация (степень) "магистр")".

Общая характеристика магистерской программы представлена на сайте Университета и содержит следующую информацию: характеристику профессиональной деятельности выпускников; требования к результатам освоения магистерской программы; учебный план; рабочие программы дисциплин; программы практик; программу итоговой аттестации; фонды оценочных средств дисциплин; методическое обеспечение аудиторной и самостоятельной работы студентов; ресурсное обеспечение; кадровое обеспечение; материально-техническое обеспечение; информационное обеспечение; программное обеспечение.

Взаимодействие с Университетом по вопросам реализации магистерской программы определено основной целью подготовки специалистов для работы в органах судебной системы, иных органах государственной власти, государственных учреждениях, рекомендациями по перечню дисциплин вариативной части учебного плана, направленных на формирование компетенций необходимых для осуществления профессиональной деятельности в указанных органах.

Структура программы отражена в учебном плане и включает учебные циклы:

М.1 Общенаучный цикл

М.2 Профессиональный цикл

М.3 Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР)

М.4 Государственная итоговая аттестация.

Программа содержит базовую и вариативную части. Дисциплины учебного плана по рецензируемой магистерской программе формируют весь необходимый перечень общекультурных и профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС. Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем подготовки специалистов для работы в правоприменительных органах и, прежде всего, для судебной системы. Последовательность изучения и содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника. Рабочие программы рецензируемой магистерской программы отражают использование активных и интерактивных форм проведения занятий, так как предполагают работу в группах при проведении лекций и семинаров, практических занятий, решении задач, разборе конкретных ситуаций, практико-ориентированное обучение и дискуссии, а также подготовку контрольных работ, курсовых работ и их защиту. Оценка аннотированных рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

Разработанная образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку в виде практики, а именно:

- учебную практику;
- производственную практику;
- преддипломную практику.

Содержание программ практик свидетельствует о возможности формирования практических навыков у студентов, установленных ФГОС.

В соответствии с требованиями ФГОС созданы фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся. Эти фонды включают контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты; примерную тематику рефератов, докладов, сообщений и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся (например, опрос, собеседование). При разработке оценочных средств, для контроля качества знаний учитываются междисциплинарные связи и возможность оценки степени сформированности компетенций по видам деятельности и готовности выпускника к профессиональной деятельности.

Рецензируемая магистерская программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами.

В качестве конкурентных преимуществ рецензируемой магистерской программы следует отметить:

- актуальность программы;
- привлечение для реализации и оценки качества программы опытного профессорско-преподавательского состава и представителей работодателя;
- научно-исследовательскую направленность тематики выпускных квалификационных работ;
- практическую ориентированность программы, направленную на подготовку специалистов для правоприменительных органов и, прежде всего, для судебной системы.

Таким образом, рецензируемая магистерская программа «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» отвечает требованиям ФГОС. В качестве конкурентных преимуществ рецензируемой магистерской программы следует отметить: актуальность программы; привлечение для реализации и оценки качества программы опытного профессорско-преподавательского состава и представителей работодателя; научно-исследовательскую направленность тематики выпускных квалификационных работ; практическую ориентированность программы, направленную на подготовку специалистов для правоприменительных органов и, прежде всего, для судебной системы.

Председатель Московского областного суда



М.В.Волошин